

鲁能2:2贵州,球员声讨裁判,赛后一片混乱 冲突,从库卡被打开始

2:2的比分,原本应该是一个谁都可以接受的结果,但因为边裁在赛后先与库卡发生了激烈的冲突,进而引发了一场规模更大的冲突。



裁判受到球员的围攻。 Osports 供图

本报记者 胡建明

说不清的越位球 埋下隐患

本场比赛进行到第69分钟,禁区内有贵州人和球员冲顶造成门将扑球脱手,韩鹏跟进将球打进,这本是鲁能反超比分的进球,但是边裁示意越位在先。

韩鹏冲上前去质疑,结果被主裁判黄牌警告。这样的判罚更是引起了鲁能教练组的不满,库卡甚至冲上前去欲和裁判理论,好在被劝住。

有专业裁判反复观看了比赛录像后表示,这个判罚是否正确,要看当事裁判对规则的理解。“当球罚出时,有4名鲁能球员处于越位位置,如果这个时候裁判举旗也没什么问题,其中的争议应该在这个球进之前,有贵州球员接触过。如果说贵州球员是主动回传球,那么这个进球可以算不越位,如果说这个球是被动接触,那么就可以判鲁能球员越位。”

或许真是因为对规则有不同的理解,所以才有了后来的争论。

边裁竟把库卡 打破了相

当主裁判吹响全场比赛结束的哨音后,韩鹏等老队员主动找裁判说明情况,蒿俊闵作为队长也上前说明,此时,主裁判直接向蒿俊闵出示

黄牌,虽然已经是赛后,但是蒿俊闵还是因为两张黄牌换到了一张红牌,鲁能新任队长将铁定缺席下一场与广州恒大的比赛。

这一判罚,引发了鲁能的强烈不满,全队队员冲上前去讨要说法。就在此时,因为库卡赛后将一个矿泉水瓶踢进了场内,他的行为招致边裁的不满,随后在两人的身体接触中,库卡的脸破相。从照片中可以清晰地看到,库卡的左眼眉骨处有一个1厘米多长的伤口。

这一下鲁能队员不干了,大家纷纷冲到场内和主裁判理论。从现场记者拍摄的照片中可以看出,冲突中有一名边裁倒在了地上。混乱持续了不到半分钟,现场安保将局面控制下来。

为了在第一时间说明情况,鲁能工作人员赛后找到比赛监督反映了情况,而库卡则因为脸被破相,一直呆在更衣室,没有出现在新闻发布会现场。

鲁能称打人的是 “某裁判”

赛后,鲁能球员韩鹏、王永珀在微博上对裁判发起声讨,韩鹏直言踢了这么多年球,第一次看见有裁判打教练的,并强调说“亲眼所见,人格保证”。王永珀则气愤地说:“某些人还有良心么?竟然打人!这是刑事责任吧!亲眼所见!良心保证!”

还有一名鲁能球员在接受采访时说:“当时我们只是和主裁判进行着正常交流,没想到边裁却先动手打了库卡,这一下,我们的情绪才激动起来。”

鲁能新闻发言人赛后对此也做

了说明:“第一,在拍照库卡受伤的是本场比赛监督。第二,挨打的是主帅库卡。第三,打人的是某裁判。第四,库卡是在正常沟通,他还没说完一句话就被一下打成这样。”

足协表态 要处理此事

鲁能方面与裁判之间的冲突在赛后也第一时间传到了中国足协那里,在简单了解了一下情况后,足协方面就表示,鲁能个别队员的行为已严重违规,肯定要受罚。按照《中国足球协会纪律准则》第55条、46条之规定,鲁能情节严重的违规球员可能会被停赛五至六场。

据了解,中国足协已经通过相关渠道,对裁判、比赛监督和当地赛区询问此事,并且通过各种渠道寻找当时的视频,“一定要弄清楚是哪些人动了手!”

“我们接下来首先要找到相关视频,然后听取比赛监督和裁判的报告,我们会把这些情况梳理、整理出来,然后反馈给纪律委员会。”



▲库卡的左眼角被打开一条口子。

鲁能现在 最需要的是冷静

□胡建明

一场赛后闹剧,鲁能和裁判两败俱伤,对于鲁能而言,停赛以及有可能的追加停赛可能让这支球队元气大伤,对于裁判而言,种种迹象表明裁判确实出现了问题,在公信力原本受到质疑的情况下,裁判的处境更加艰难。

但我们还是需要回到鲁能方面,在一片责骂声中,鲁能或许更应该检讨自身的心态。

在这场比赛中,鲁能上半场就像掉了魂一样:开场之后,贵州便获得得分的机会,如果不是桑托斯错失绝佳机会,鲁能很可能会率先丢球。而在鲁能进球之后,鲁能的防线变得无比脆弱,除了两个丢球之外,鲁能还有多次被贵州人和得分的机会。

如果说鲁能的第一个丢球还有些意外,只是暴露了鲁能盯人(盯防后插上球员)不紧的老问题之外,鲁能的第二个丢球则让人无语:当时在鲁能的禁区内有7名鲁能球员,而对方进攻球员只有4人,但最终的结果却是只有3名鲁能球员没有贴身盯人,只是看着冯仁亮传中。

鲁能在上半场的比赛是非常让人失望的:他们或许轻视了贵州人和,在防守端表现得非常懈怠。

其实,最终战平的结果不是不能够接受,但随后发生的冲突让人非常遗憾:在这个过程中,裁判暴露出了他们素质低下的一面,库卡更是直接被打破相。然而,事情的起因其实更清楚:鲁能队员因为对裁判判罚进球无效不满,在赛后围堵裁判进行抗议。

抛开赛后冲突过程的是是非非,我们不难发现,鲁能球队的心态还是发生了并不太好的变化。探寻这种心态的形成,一个最重要的因素在于:当鲁能本赛季已经展现了争夺冠军的实力和可能之后,鲁能球员对于冠军的渴望已经十分迫切,也正因为这种迫切的心态,他们根本无法接受平局的结果,由此而引发了心理的失衡。

这次冲突对鲁能的影响是非常严重的,但并非不足以让鲁能就此掉队,对于鲁能而言,当前最重要的就是让自己冷静下来:在赛场上,无论是强大的对手,还是弱小的对手,鲁能都必须认真对待,绝不能看见强队就瞪起眼,看着弱队就出洋相;而对于外部因素的影响,比如裁判误判,鲁能也需要保持平常心,一次误判夺不走鲁能的冠军,但鲁能自己心态掉链子,则肯定会让冠军付之东流。

所以,在这个事件中,鲁能是受害者,但绝不能将受害者的心态带到随后的比赛中。

恒大和鲁能抢头条 卡纳瓦罗下课 斯科拉里接任

本报记者 胡建明

鲁能和裁判之间的冲突,甚至可以说是暴力冲突毫无疑问成为本轮中超极为重大的事件,但就在所有人以为鲁能会坐稳体育头条的时候,恒大却出来抢头条了:在恒大和泰达战平之后,恒大宣布,卡纳瓦罗卸任恒大主帅,巴西前国家队主教练斯科拉里成为恒大新任主帅。

恒大抢头条也绝不是第一次,以前他们喜欢抢万达的头条:2011年,在得知万达和中国足协将于7月3日签署合作协议之后,恒大抢先在7月2日宣布以1000万美元签下孔卡,让万达精心策划的大事件被实实在在抢了个头条。当然,这一次鲁能是被迫上头条,此时恒大站出来,让鲁能压力多少会得以减轻。

就目前来看,此前里皮前来恒大,绝不仅仅是为弟子卡纳瓦罗撑腰,当时,恒大肯定也和里皮就卡纳瓦罗的去留问题进行了协商,并且有可能达成了一致:如果符合某个条件,恒大可以宣布卡纳瓦罗下课。当然,也有另外一种可能是,恒大在当时就下定了决心。

不过,恒大的做法确实也让人有些不太理解:在亚冠赛场,卡纳瓦罗率队反败为胜击败城南FC进入亚冠八强;在中超赛场,受制于双线作战,球队表现并不太好,但却并没有出现太大的问题,目前恒大伤病情况非常严重,在这种情况下恒大能够取得这样的成绩并不容易。

有意思的是,斯科拉里上任对于中国足球也多了一件趣事:在巴西足坛,斯科拉里和库卡情同父子,如今两个人却要成为最直接的竞争对手,这将是让中国足球和巴西足球都极为关注的一个大事件,而在下一轮,鲁能和恒大就要直接交锋,这对师徒或者“父子”,将一决雌雄。



冲突中裁判倒在地上。 Osports 供图

